

# ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ГЛАСИЛО ГРАДСКОГ ПОГЛАВАРСТВА ГРАДА БЕОГРАДА

ПРИМЕРАК 1 ДИНАР

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА: КНЕГИЊЕ ОЛГЕ 21

ИЗЛАЗИ СВАКОГ ДАНА

## Белфаст под бомбама немачког ваздухопловства

### Целокупна светска штампа коментарише говор Вође Рајха

Берлин, 5 маја (ДНБ)

Немачка Врховна команда саопштава:

Јаке формације немачких борбених авиона извршиле су у току прошле ноћи успешан напад на важно пристаниште Белфаст у северној Ирској. Настале су жестоке експлозије, а осматрени су многобројни велики пожари, нарочито у постројењима авионских фабрика као и у бродоградилштима Викерс-Армстронг. Пожар је захватио и четири брода која су се налазила у пристаништу. Остале формације борбених авиона напале су бродоградилшта британске ратне морнарице и предузећа животног намирница у Бароу на британској западној обали, а постигнути су исто тако пуни погоци на важним војним циљевима у области реке Мерси, који су још били у пламену због напада претпрошле ноћи. Остали ваздушни напади били су управљени на предузећа ратне индустрије код Хартлпула, као и на пристаништа у Плимуту и Ипсвичу.

У близини енглеске обале борбени авиони потопили су четири трговачка брода са укупно 21000

бруто регистарских тона и један разарач. Бомбама је тешко оштећено још пет великих трговачких бродова.

У току дневног напада лаких борбених авиона против аеродрома Менстон у југоисточној Енглеској, уништено је више авиона на земљи, а изазвани су пожари у хангарима и складиштима петролеја.

У Северној Африци британски противнапади пред Тобруком су збијени су у самом почетку артиљерским ватром.

Ратна морнарица са дунавском флотилом успоставила је на Дунаву саобраћајне везе, ослобођене од мина.

У току прошле ноћи и дана некријатељ није предузимао летове над територијом Рајха.

### Пуномоћник Министарства спољних послова Рајха код војног заповедника Србије

Вођа Рајха, на предлог министра Рајха за спољне послове г. фон Рибентропа наименовао је посланика г. Бенцлера за пуномоћника Министарства спољних послова код војног заповедника Србије. Посланик г. Бенцлер је већ приспео у Београд.

### Немачка нема никаквих територијалних претензија на Балкану, нарочито истичу московски листови

Москва, 5 маја (ДНБ)

Московски листови објављују дуге изводе из говора Вође Рајха пред Рајхстагом. Листови истичу, да је Вођа Рајха и овом приликом свом оштрином напао Черчила и британску владу и да је њих учинио одговорним за рат и његове последице. Листови даље подвлаче, да Немачка нема на Балкану никаквих територијалних захтева, већ да је њен циљ, да са балканским земљама успостави тесне при-

јатељске везе, и да је рат на Балкану избио баш зато што је Енглеска балканске земље увукла у сферу свог утицаја. У вези са врло малим бројем погинулих у балканској офанзиви, листови нарочито истичу да су на тај начин демантоване енглеске вести о немачким губицима.

На крају листови у својим коментарима кажу, да је Адолф Хитлер и у овом говору истакао своју веру у коначну победу.

„ТРИБИН ДЕ ЛОЗАН“ КАЖЕ ДА СУ ГУБИЦИ У ТОКУ БАЛКАНСКЕ ОФАНЗИВЕ, СУПРОТНО ЕНГЛЕСКИМ ТВРЂЕЊИМА, САСВИМ НЕЗНАТНИ

Берн, 5 маја (ДНБ)

Швајцарска јутарња штампа доноси на првим странама говор Вође Рајха пред Рајхстагом. Осим историског дела говора листови нарочито подвлаче она места у њему, у којима се Вођа Рајха дотакао питања будућности.

„Трибин де Лозан“, која говор исцрпно коментарише, нарочито подвлаче податке о губицима немачке војске у току балканске офанзиве, који су, супротно енглеским твђењима, сасвим незнатни. Лист

исто тако подвлачи, као карактеристичне, речи Вође Рајха да Немачка нема никаквих територијалних претензија на Балкану. Лист на крају подвлачи убеђење Вође Рајха у победу и примећује, да му догађаји без сумње дају за право, али да се ипак не зна када ће се рат завршити.

### НЕМАЧКА РАСПОЛАЖЕ НАЈБОЉИМ ОРУЖЈЕМ НА СВЕТУ, ПИШЕ „ПТИ ЖУРНАЛ“

Виши, 5 маја (ДНБ)

Јутрошњи листови доносе дуге изводе из говора Вође Рајха. „Пти Журнал“ подвлачи констатацију Вође Рајха да Немачка данас располаже најбољим оружјем на свету и да ће у идущој години располагати још бољим.

„Журнал“ указује на интернационални значај говора Вође Рајха који нико не може порећи.

### СЈЕДИЊЕНЕ ДРЖАВЕ И ГОВОР ВОЂЕ РАЈХА

Њујорк, 5 маја (ДНБ)

Њујоршка јутарња штампа доноси јучерашњи говор Вође Рајха сасвим исцрпно. Од листова једино „Њујорк Тајмс“ доноси коментар у потпуно негативном смислу.

### Одговорност Черчила за овај рат, уз помоћ јеврејског капитализма, потврђена је необоривом оптужбом Вође Рајха, каже агенција Стефани

Рим, 5 маја (ДНБ)

Агенција „Стефани“ објављује један коментар поводом говора Вође Рајха, у коме измијећу осталога каже:

„Речи Вође Рајха учиниле су у Италији дубок утисак због јасно и отворено изнетих аргумената. Одговорност Черчила, који је изазвао овај сукоб уз помоћ интернационалног јеврејског капитализма, одбијајући сваки покушај мирног ликвидирања, потврђена је необоривом оптужбом Вође Рајха. Исто тако утврђена је и Черчилова одговорност због ноћних напада на цивилно становништво. Речи Вође Рајха показују исто тако и одговорност Грчке, која није слушала опомене Берлина и која је повредила неутралност нарочито према Италији.

Истовремено подвлаче се и речи Вође Рајха о савршеном другарству које је спојило немачку и и-

талијанску војску на бојном пољу. Сматра се, да уверавање Вође Рајха како Италија услед поднесених жртава и извршених задатака у овоме сукобу добија право на политичку и територијалну хегемонију у њеном животном простору, нису упућена само Рајхстагу већ читавом свету. Италијаски народ са највећим задовољством примио је знају речи којима је Вођа Рајха, уз бурно одобравање Рајстага, истакао да је успех немачке војске највећим делом био могућан захваљујући жртвама италијанске војске; она је Грцима наметнула дуго ратовање, које је исцрпilo њихове снаге и на тај начин их припремила на слом који је био неизбежан. Италијански народ потпуно се слаже са тврдњом, да Немачки Рајх и Италија као и њихови савезници, војнички, привредно, а пре свега морално, представљају снагу јачу од сваке друге могуће коалиције.



Немачка тешка против авионска артиљерија.

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА





